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Klientské informace 

 
 

Schvaluje se daňový balíček – jaké významné 

změny přináší v dani z příjmů? 
 

Poslanecká sněmovna schválila novely 
daňových zákonů pro rok 2021, nyní je 

schvaluje Senát. Protože jsou navrhované 
změny významné, dovolíme si Vás o nich 

informovat již dnes. Po dokončení 
legislativního procesu Vás budeme 

informovat o závěrečných ustanoveních. 
 
Podle návrhu zákona má být zrušena superhrubá 
mzda a zavedeno progresivní zdanění fyzických 
osob. Pro příjmy osvobozené od daně z příjmů 

fyzických osob z prodeje cenných papírů má být 
zaveden limit 20 mil. Kč. U dlouhodobého 

majetku jsou plánovány zrychlené daňové odpisy 
a zvýšení limitu vstupní ceny na 80.000,- Kč.  
 

Zrušení superhrubé mzdy a zavedení 

progresivní sazby 

Novela navrhuje zrušit od roku 2021 

superhrubou mzdu i 7% solidární daň. Naopak 

zavádí vedle 15% sazby daně z příjmů u 

fyzických osob s vyššími příjmy sazbu 23 % (u 

základu daně ca nad 140 tisíc Kč měsíčně).  

 

Základní roční sleva na poplatníka by měla být 

novelou navýšena ze současné částky 24 840 Kč 

na zhruba 34 125 Kč.  

 

Zavedení limitu při prodeji cenných papírů  

Podle současné právní úpravy jsou pro fyzické 

osoby příjmy z prodeje cenných papírů (akcie, 

podílové listy apod.) osvobozeny od daně 

z příjmů, pokud byly drženy déle než 3 roky (u 

kmenových listů déle než 5 let), a to bez ohledu 

na výši příjmů. 

 

Podle novely by měl být tento příjem od roku 

2021 osvobozen do maximální výše 20 miliónů 

Kč. 

 

Převodů podílů na společnosti s ručením 

omezeným se navrhovaná změna netýká. Pouze 

pokud by se prodej po 5 letech týkal prodeje 

kmenových listů společnosti s ručením 

omezeným, měl by být příjem osvobozen jen do 

výše 20 miliónů Kč. 

 

Zvýšení pořizovací ceny u dlouhodobého 

majetku a technického zhodnocení 

Za účelem podpory investic a restartu ekonomiky 

bude díky novele od 1. 1. 2021 dlouhodobým 

hmotným majetkem majetek s pořizovací cenou 

od 80 tis. Kč (dříve 40 tis. Kč).  

 

Již u dlouhodobého majetku pořízeného a 

zařazeného v roce 2020 bude moci podnikatel 

toto navýšení limitu použít, pokud se tak 

rozhodne. 

 

Zvýšení hranice na 80 tis. Kč se týká i 

technického zhodnocení majetku.  
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Mimořádné odpisy  

Jako další podporu ekonomice novela umožňuje 

podnikatelům využít u dlouhodobého 

hmotného majetku pořízeného od 1. 1. 2020 do 

31. 12. 2021 mimořádných odpisů.  

U hmotného majetku zařazeného v 1. odpisové 

skupině (např. počítače) bude majetek daňově 

odepsán již za 12 měsíců. Hmotný majetek 

zařazený  v 2. odpisové skupině (např. osobní a 

nákladní automobily, nábytek, vybrané výrobní 

stroje) bude moci být daňově odepsán za 24 

měsíců – prvních 12 měsíců 60 % vstupní ceny a 

za dalších 12 měsíců do výše 40 % vstupní ceny. 

 

Nehmotný majetek 

Dále se navrhuje vypuštění kategorie 

nehmotného majetku ze zákona o dani z příjmů, 

jde např. o software, ocenitelná práva.   

 

Podnikatel si tak u tohoto majetku pořízeného od 

1. 1. 2021 sám stanoví limit pořizovací ceny i 

způsob odpisování tohoto majetku. 

 

Opět tak může učinit dobrovolně pro nehmotný 

majetek pořízený již od 1. 1. 2020. 

  

Rádi Vám odpovíme na Vaše dotazy.  
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